

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. Ч. 7 (1060). ВІСНОК, 17. СІЧНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, JANUARY 17th, 1928. No. 7 (1060). VOL. X.

Американські моряки знов убили 24 Нікарагуанців

МОРЯКИ БОМБАРДУВАЛИ З АЕРОПЛЯНІВ ПОЗИЦІЇ САНДИНА.

Сержант і 13 членів нікарагуанської національної гвардії дезертирували і перейшли на бік повстанців.

МАНАГУА, Нікарагуа, 11. січня. — Офіційне оповідення каже, що американські моряки убили вчора п'ятьох нікарагуанських повстанців і зловили місточку Сан Альбіно.

МАНАГУА, Нікарагуа, 12. січня. — Оповідено сьогодні, що в вівторок американські жовнири бомбардували з аеропланів позиції генерала Сандіна коло Квілялі і убили 9 нікарагуанських повстанців.

Разом з 5 убитими того самого дня було оголошено вчора, всіх убитих є тепер 14.

Оповідено також, що сержант і 13 членів нікарагуанської національної гвардії, яку удержують Американці для підтримання консервативного у-

ряду Діаза, дезертирували з Коммотіаю і вирушили в дорогу, щоб приділитися до війська Сандіна. Дезертири забрали з собою машинний кріс. Відділ американських моряків і національної гвардії пустився за ними в погоню.

ВАШІНГТОН, 13. січня. — Департамент маринарки одержав офіційну відомість з Нікарагуа, що американські морські летуни, які воюють з сухопутним військом проти генерала Сандіна в Нікарагуа, убили ще 10 повстанців бомбардуванням з воздуха.

Депеші каже, що американські летуни убили нікарагуанських революціонерів у Ляна Віста в середу, 11. січня.

Стейтова поліція убила майнера і двох ранила

ПОЛІЦІЯ У ВОЛСЕНБУРГУ, КОЛОРЕДО, ХОТІЛА РОЗІГНАТИ ДЕМОНСТРАЦІЮ СТРАЙКЕРІВ І СТІЛЯЛА ДО РОБІТНИКІВ.

ВОЛСЕНБУРГ, Колоредо, 12. січня. — Тут прийшло сьогодні до боротьби між поліцією і страйкуючими майнерами, в якій одного майнера убито і двох ранило. Пострілений є також у ногу стейтвільний працівник.

Боротьба розпочалася з того, що стейтова поліція хотіла розігнати похід страйкерів, який був заборонений мейором міста. Коли поліція почала стріляти, майнери втікли до поблизу салі "I.W.W." Поліція каже, що страйкери стріляли до неї з вікон будинку, а робітники заперечують цьому.

Власне в вікні будинку, аж на другім поверсі, поліція вбила мексиканського робітника Клемента Хавеза, який повалився з вікна на землю.

Хоч поліція обстрілювала салі "I.W.W.", кількох робітників вбило з будинку і забрали тіло до середини.

Тепер у місті існує неофіційний військовий стан. На всіх "стратегічних" місцях уставлені машинні кріси. Стейтова поліція, компанії наганячі, наскоро стягнені з доколичних копалень, бунші жовнири й інші наняті бандити, всі сильні озброєні, патрулюють вулиці міста.

АРЕШТОВАНО 19 СТУДЕНТІВ УНІВЕРСИТЕТУ.

НЮ ГЕРІВЕН, Конектикут, 10. січня. — В місті викликали невелику сензацію арештування 19 студентів Йільського університету за роздавання летючок про страйк у місцевих фабриках коніверції.

Видана летючка наводила факти про страйк, як їх представляють робітники, бо місцеві капіталістичні газети викликали ці факти зі своїх сторінок, а вмістили тільки факти фабрикантів.

ВЕЛИКЕ БЕЗРОБІТТЯ В НОВІП СКОШІ.

ГАЛІФАКС, Нова Скошія, 12. січня. — У Гейс Бей відкрилася сьогодні конференція, на якій представники власників копалень, майнерів і муніципального та провінціального урядів мають радити над полішенням положення безробітних у копальнях Кейп Бретону.

Гордон С. Герингтон, міністер робіт і майнів, заявив на конференції, що умови безробіття в копальнях Кейп Бретону "ніколи не були менше вдовольнічі від часу утворення Домініон Ко. в 1893 році, ніж були в останніх сімох роках".

Ю. Ф. М. ЗА ЗЛУКОЮ З ФАРМЕРСЬКОЮ ЮНІОЮ.

ПОРТЕДЖ ЛА ПРЕРІ, Ман., 13. січня. — На нинішній сесії районної конференції Юнайтед Фармерс оф Манітоба одностайно одобрено пропозицію, щоб злучити цю організацію і провінціальною секцією Фармерс Юніон оф Канада.

Одобрення плану, щоб злучити дві фермерські організації, було повитане довгими гримками опдесками.

План злучення буде проведений на річній конвенції Фармерської Юні Канади, що відбудеться в Давфін, Ман., слідуючого тижня.

Пропозицію злучки пропонує В. Р. Вуд з Вінніпегу введові після того, як конвенція заявила проти дальшого припинення фінансових допомог від всьох торговельних організацій. Це було головною перешкодою до об'єднання з Фармерською Юнією Канади в попередніх роках.

ГЕСЛЕР УСТУПИВ З МІНІСТРА ОБОРОНИ.

БЕРЛІН, 14. січня. — Др. Отто Геслер, міністер оборони, який був міністром у німецькій кабінеті дріше, ніж котрий інший урядник від часу встановлення німецької республіки, вручив свою резігнацію. Як причину резігнації він подав лихий стан свого здоров'я.

ДЕМОНСТРАЦІЯ ПРОТИ ВІЙНИ В НІКАРАГУА.

ФІЛАДЕЛФІЯ, 10. січня. — Філадельфійські робітники влаштували тут демонстрацію проти війни Вол Стріту в Нікарагуа.

Кількадесят старих і молодих робітників, членів Робітничої (Комуністичної) Партії й Ліги Робітничої Молоді, шлі вилуцями міста з плакатами в руках і домагалися заборони збройних сил з Нікарагуа. Демонстрація тривала більше як годину і звернула увагу тисяч а навіть фотографів, які зробили знімки.

ЗНИЖИЛИ ПЛАТНЮ НА 10 ПРОЦЕНТ.

ФІЛ РІВЕР, Масечузетс, 13. січня. — Ді Американ Прінтінг Ко. в цім місті оголосила 10 проц. знижки платні для 4,500 робітників.

У ФРАНЦІЇ АРЕШТОВАНО КОМУНІСТИЧНОГО ПОСЛА КАШНА.

ПАРИЖ, 13. січня. — Комуністичні послы, Марсель Кашін і Павло Вайан-Кутюріе, були арештовані вчора вечером на розпорядок уряду, як виходили з парламенту. Цей випадок викликав велике зацікавлення в політичних кругах.

Обидва послы були признанні винними разом з трома іншими комуністами за поширювання пропаганди серед жовнів і моряків і були засуджені на кілька місяців в'язниці. Кашін відсидів частину свогоого речення, коли після літніх ваканцій зібрався парламент і пероголосував, щоб його звільнити, щоб він міг взяти участь в нарадах парламенту. Після від-

рочення парламенту на свята комуністичний провідник не зарепортувався в поліції, як цього від нього вимагали.

Комуністи, соціалісти й радикали внесли вчора в парламент резолюцію, яка заявляє, що послы є вільні протимою парламентарної сесії. Уряд виступив проти цього і сказав, що зробить що справу питанням довіри.

Підчас дебати на цю справу радикальна партія офіційно відлучилася від уряду. Коли прийшло до голосування над резолюцією, показалося, що радикальна партія розколася і що уряд відніс побіду зменшеною більшістю 83 голосів.

ПРОМИСЛОВЦІ ПРАГНУТЬ ПРИВЕРНЕННЯ ЗНОСИН З С.Р.С.Р.

ЛОНДОН. — Недоволення у Великій Британії з приводу зривання зносин з Радянським Союзом паує не лише серед робітничої класи, хоч серед неї воно найбільше. Бритійські купці й промисловці також в значній частині є невдоволені, що фабрики мають менше замовлень, що торговля зменшується.

На зборах союзу промисловців у Ноттінгемі фабриканти заявили, що "треба рішучо домагатися, щоб наш уряд повідомив радянський уряд, що англійські промисловці й купці прагнуть вести торговлю з

Радянським Союзом". У Великій Британії мають відбутися в цім році нові вибори до парламенту. Теперішній консервативний уряд боїться, що в наслідок нездоволення широкої маси будуть голосувати на Партію Праці й на ліберальну партію.

Хочаби здобути для себе голоси, уряд пустився на маневр: Болдвін заявив виступом у парламенті, що британський уряд готовий відновити зносини з Радянським Союзом, якщо радянський уряд не буде вмішуватися у внутрішні справи Англії.

ЗАСУДИ РУМУНСЬКИХ СТУДЕНТІВ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 12. січня. — Депеші з Кляуо кажуть, що воєний суд засудив сьогодні дев'яток студентів, відповідальних за антисемітські розрухи в Орадеа Марє в день 8. грудня, на 1 до 5 місяців в'язниці. Двох студентів засуджено на 20 днів в'язниці а одного студента на 15 днів.

ГРОСВАРДАЙН, Румунія, 10. січня. — Військовий суд наложив сьогодні присуд від 10 днів до 5 місяців в'язниці на п'ять осіб, включаючи трох студентів, що брали участь в розрухах, в яких покалічено американця, капітана Келера.

Ніяка кара не постигла фашистських студентів, які вбили п'ятьох Жидів і Мадярів підчас розрухів у Трансильванії (Семігороді).

\$100,000 ВІДШКОДУВАННЯ ДЛЯ АМЕРИКАНЦЯ.

БУКАРЕШТ, 10. січня. — Румунський уряд заплатив американському горожанинові, капітанові Келероу, 100,000 доларів відшкодування за покалічення, якого зазнав підчас жидівських погромів. Келер вертає до Злучених Держав.

ПОВІШЕНО ДУШЕГУБЦЯ НЕЛСОНА.

Минулої п'ятниці рано на поштові провінціальної в'язниці у Вінніпегу повішено Ірла Нелсона зі Сан Франціско, засудженого на смерть за убивство Емілі Петерсон в Елмвуд минулого літа. Це той самий Нелсон, що після звідомлень буржуазних газет мав задусити більше як 20 жінок у Злучених Державах.

Перед самою смертю Нелсон заявляв "перед богом і людьми", що він невинний. Репортерів місцевої "Фрі Прес" сказав у четвер, день перед стратенням, що він піде "завтра до неба, де не буде ні поліцаїв, ні

детективів". "Душею" Нелсона опікувався перед його смертю католицький піп Веб; бо страчений уважався католиком і вірив у бога.

Цікавим є, що найгірші злочинці й душегубці завжди є вірними людьми і перед смертю сповідаються. Цей факт, що вони вірують в бога, зовсім не перешкоджає їм убивати не раз і кільканадцять осіб за своєю життя.

Натомість всі революціонери, які гинуть з рук буржуазії за справу визволення працюючих, ніколи не бажать попа перед своєю смертю.

ПРЕЗ. КУЛІДЖ ІДЕ НА ПАН-АМЕРИКАНСЬКУ КОНФЕРЕНЦІЮ.

ВАШІНГТОН, 13. січня. — На Пан-Американську конференцію, що розпочинається 16. січня в Гавані, іде зі Злучених Держав сам президент Кулідж, який перший раз покидає країну підчас своєї президентури. Разом з ним іде державний секретар Френк Б. Келог.

На чолі американської делегації, що буде брати участь в праці конференції на всіх її сесіях, стоїть Чарас Еванс Гюз, бувший державний секретар і можливо найлітніше відомий юрист у цій країні. Він буде мати з собою багато ріжних до радників, які також відомі в буржуазній світі як славні адвокати і юристи.

Амбасадори, що заступають Злучених Держави в ріжних єспансько-американських країнах, також ідуть до Гавани, щоб помагати американській делегації. Тут не є тайною, що уряд Злучених Держав хоче заімпонувати республікам на полудні своєю величчю.

Чи властєть американській делегації відвернути обговорення нікарагуанського питання на конференції, дуже тяжко сказати. Однак відомим є, що делегати деяких латинських республік запротестують на конференції проти інтервенції уряду Злучених Держав у центральній та полудневій Америці.

ЗЛУЧ. ДЕРЖАВИ, БРИТАНІЯ І ФРАНЦІЯ ДІЛЯТЬСЯ МОЗУЛЕМ.

ПАРИЖ, 14. січня. — Міністер закордонних справ Бріан сповістив на спільній засіданню парламентарної комісії для закордонних справ і нафтової комісії, що в недалогій часі Злучених Держави, Велика Британія і Франція підпишуть угоду відносно спільної експлуатації нафтових піль Мозуля.

Він сказав, що угода zapewнить Франції безпосередню участь в експлуатації мозульських нафтових піль нарівні з американськими і британськими компаніями.

Округ Мозуль, дуже багатий в нафту, є турецькою територією, однак належить до королівства Іраку, створеного альянтами після великої війни. Ірак є назерх ніби самостійним королівством, а в дійсності є це коаліція Великої Британії, Турецький уряд Мустафи Кемаля Паші довгі роки борювався за принадлежність Мозуля до Туреччини, однак Ліга Націй, яка вирішувала цей спір, завжди ставала по стороні Великої Британії. Не знати, як турецький уряд зареагує тепер на цей поділ лакомої здобичі між імперіалістичних хижаків.

"ПРАВДА" ПРО ЗБРОЄННЯ АМЕРИКИ.

МОСКВА, 13. січня. — Газета "Правда", центральный орган Вєсоюзи. Комуністичної Партії, пишучи про американську програму будови воєнних кораблів, каже, що вона не має собі прикладу і повинна піти шлях невдачі жєневської морської конференції минулого літа, є прелюдією (пригравкою)

до нових воєн.

"Правда" наводить вкортоті діяльність Злучених Держав у Нікарагуа, центральної і полудневій Америці, Китаю, Європі і на Близькій Сході та каже, що вона вказує на те, що Злучені Держави змагають до руйнування над цілим світом.

РАДЯНСЬКА ЗАЛІЗНОДОРОЖНА ДЕЛЕГАЦІЯ В НЮ ЙОРКУ.

НЮ ЙОРК, 10. січня. — Сюди прибула перша від часу закінчення війни радянська залізнодорожна делегація для зроблення замовлень на машинерію та устаткування, головну для туркестансько-сибірської залізниці, що вже будується.

Головний інженер А. Лазаревський каже таке про стан залізниць в С.Р.С.Р.:

"Протягом останніх кількох років ми відбудували залізницю так, що вони тепер значно кращі, ніж були перед війною". Підчас громадянської війни тисячі локомотивів і десятків тисяч вагонів було знищено. Тори були позривані, як

також і мости. Від 1921 до 1927 року ми збільшили число локомотивів з 7,360 до 11,485, а число товарних вагонів з 328,000 до 424,300. Так само відбудували тори, мости й збільшили операції на 15% проти 1913 року. Довжина залізнодорожної сітки в С.Р.С.Р. є тепер на 17,700 кілометрів довша, ніж була перед війною".

Однак ми потребуємо чимало нових шляхів і кілька вже будується. В Злучених Державах ми закупимо парові локомотиви та інші прилади коштом мільона доларів. Одночасно ми студіюватимемо найновіші улішення на американських залізницях".

РІЖНІ ВІСТІ

В ЕКСПЛОЗІЇ ЗГІНУЛО 17 РОБІТНИКІВ.

КУРЬМЕ, Японія, 12. січня. — Підчас експлозії в фабриці фармачів в цім місті згинуло сьогодні 17 робітників. Експлозія знищила будинок.

АРГЕНТИНСЬКА ГАЗЕТА ПРО АМЕРИКУ.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 14. січня. — Газета "Критіка" вмістила сьогодні передовицю про нікарагуанську ситуацію, в якій каже, що Френк Б. Келог, державний секретар Злучених Держав, "розраховує на анархію в центральній і полудневій Америці".

Газета домагється прямих інструкцій від аргентинського уряду для аргентинських делегатів у Гавані, щоб вони піднесли нікарагуанське питання на Пан-Американській конференції.

ЗАБЕРУТЬ БЛОГВАРДИЙЦІВ З ТУРЕЧЧИНИ.

ВАШІНГТОН, 10. січня. — Американський Червоний Хрест дав 60,000 доларів на перевіз 2,879 російських блогвардійців з Константинополя до Аргентини й Болівії. На перевіз усіх блогвардійців треба 230,000 доларів, з чого Ліга Націй дала 115,000 доларів. Російські втікачі мають забратися з Константинополя найдалше до 1. лютого ц. р.

ЗАТОНУВ ЯПОНСЬКИЙ КОРАБЕЛЬ.

ТОКІО, Японія, 13. січня. — Депеша з Саппоро каже сьогодні, що японський корабель "Тосей Мару", затонув підчас бурі коло побережжя Гоккойд, остров Езо. Вода вимела на берег тіла 18 членів корабельної залоги.